

关注高考
传递爱心

资深高三老师给出应考实招

高考开考在即，考生怎么调适心理、保持良好状态？考场上如何精准发挥、避免无谓失分？记者采访了我市多位教学经验丰富的高三教师，为考生提供针对性的建议和提醒，助力考生轻松上阵、从容应考。

精准审题 清晰作答

在语文试卷作答方面，大同二中高三年级语文备课组长李永清建议，首先是精准审题，明确答题方向，本着问什么答什么、怎么问怎么答的原则；其次是分点作答，逻辑清晰，每点之间不要交叉、不要重复；再次是术语准确，避免口语化。

考场上要注意时间分配，避免个别题目或模块花费时间过长，导致其他题目或模块由于时间不够，出现答题质量断崖式下降，尤其是作文板块，要保证时间充足，

尽量在距考试结束1小时就着手准备，避免因时间不足而字迹潦草、字数不足。

理清思路 规范答题

“高考数学共有19道题，分为基础、中档、有难度三种。要想在考场上不留遗憾，一定要目的明确，把该拿的分都拿到，该放弃的分果断放弃。”大同二中高三年级数学备课组长高海文建议，基础题要速战速决，中档题要稳扎稳打，避免粗心丢分，遇到难题先标记，别纠缠，确保会做的题都拿分。解答题步骤要清晰，一般优先完成三角函数、概率统计、立体几何题，要写关键步骤，即使未解完也能得步骤分。

书写规范 卷面整洁

大同二中高三年级英语备课组长白

雁提醒考生注意书写和卷面，潦草的书写和卷面会下降一个评分档次。要做到卷面整洁，一定要想好后再下笔，不能没作思考就下笔、发现不对又改。现在都是网上阅卷，改错时都是划掉原来错误的，因此在答题时注意在卷面上留有余地。

注意细节 答题全面

大同二中高三年级生物备课组长许芳建议，对选择题，一要仔细审题，圈出关键词，明确题目要求；二是巧用排除法，排除明显错误的选项，缩小选择范围；三是注意选项细节，关注选项中的限定词、修饰词等，有些选项可能部分正确，但因某个细节错误而不能选。例如，“所有酶的本质都是蛋白质”，忽略了少数酶是RNA这一细节，就是错误的。

对于非选择题，首先要规范答题，用

生物学术语作答，尽量使用教材中的原话。对于题干较长、信息较多的题目，要学会提取关键信息，并将其转化为自己熟悉的知识或问题。对于开放性问题，要尽量多角度思考，确保答案全面。

稳定专注 减少失分

多位老师不约而同地强调，要稳住心态，减少过失性失分。多种因素影响下，包括睡眠质量、知识的熟悉度等都会造成考试时临时“短路”的现象，人人都有，不必焦虑。

老师们建议考生，遇到这种情况不要着急，先放下，继续做下一道题，给大脑自我调整的机会。知识之间都是有内在联系的，在做其他题目的时候，可能有机会再次刺激到大脑存储单元释放正确的信号。

本报记者 田雁

住建部门营造安静应考环境

本报讯（记者 辛雅君）高考号角吹响后，城市将以“静音模式”为万千学子保驾护航。市住建局周密部署，高考期间，考点周边建筑工地按下“暂停键”，营造安静应考环境。

各县区住建局严格落实属地管理职

责，对考点周边建筑工地展开地毯式排查，要求高考期间所有在建项目一律停止施工。

为确保各项措施落实到位，市住建局成立应急领导组，加强考试期间建筑施工应急管理。要求全市在建房屋建筑

和市政工程项目部对工地周边设施进行细致排查，杜绝因“野蛮施工”造成电力、通信中断或产生噪声污染。各施工单位提前妥善安排作业，高考期间停止夜间施工。考点周边工地严禁堆放材料，保障道路畅通。

供电部门保电应急“两手抓”

本报讯（记者 张彩峰）国网大同供电公司下好高考保电先行棋，为全市考点及周边区域用电安全筑起坚实屏障。

该公司组织专业技术人员对涉及高考保电的变电站、输电线路和配电设备进行了多轮次特巡消缺工作。运用红外测温、无人机等技术手段，对设备进行细致“体检”，及时发现并处理安全隐患，目前，所有保电设备运行良好。

与教育部门、各考点建立沟通协调机制，主动上门服务，协助考点制定内部保电

方案，对考点内的用电设施进行全面检查和指导，确保用电安全可靠。为应对可能出现的突发停电事故，提前做好应急准备工作，10辆电源车、7台发电机全部调试到位。各考点还配备了应急抢修人员，24小时待命，确保在最短时间内恢复供电，实现所有考点和考场零停运、零闪动供电。

平城供电中心党员服务队和青年突击队对各考点电力设施进行排查。

本报记者 于宏 通讯员 刘伟 摄



市场监管部门发布食品安全提示

本报讯（记者 刘剑）为保障广大考生饮食安全，市市场监管局发布了高考期间食品安全提示。

市场监管部门提醒考生及家长，在家吃饭时应从正规渠道购买食材，拒购来源不明、高风险食品，不生食水

产品。烹饪中要生熟分开，食物烧熟煮透，慎食凉菜和隔夜饭。注重膳食搭配，清淡为主，保证优质蛋白、维生素摄入。不盲目进补，不食用不熟悉或易致敏食物。外出就餐时，避免到无证无照的餐饮场所。点餐时，宜选

择烧熟煮透的热食类菜品，慎重考虑卤味凉拼、凉菜冷食，避免食用四季豆、野生蘑菇、鲜黄花菜等风险较高的食品，不要生食海产品，不要购买无生产日期、无质量合格证、无生产厂家的“三无食品”。

市疾控中心送出“健康锦囊”

康监测，及时发现和消除身体不适。

夏季气温升高，食物容易滋生细菌，发生食源性疾病的风

发肠胃不适。若外出就餐，应选择资质齐全、环境卫生好的餐饮单位，尽量不吃冷荤类卤菜、凉菜、烧烤等食物。

考前要避免熬夜，调整作息时间，保证良好状态。还应注意多补充水分，水每次不要喝太多，少量多次为宜。要关注天气预报，出门时最好多带一件外衣，灵活增减衣服，以防感冒。家长要多关注考生的心理状态，营造温馨、放松的家庭氛围。

高考期间有分散性降雨 气温总体较高

日，我市以晴到多云天气为主，多分散性阵雨或雷阵雨，局地可能伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。

平城区6日白天到夜间晴间多云，局部有阵雨或雷阵雨，3至4级东北风，气温11℃至30℃；7日白天到夜间晴间多云，

局部有阵雨或雷阵雨，3至4级东北风，气温10℃至29℃；8日白天到夜间多云间晴，有分散性阵雨或雷阵雨，3至4级西南风，气温12℃至30℃；9日白天到夜间多云，有分散性阵雨或雷阵雨，4~5级短时6级或以上东北风，气温7℃至30℃。

根据最新天气资料分析，6日至9

浑源交警
多项举措暖心护航

本报讯（记者 辛雅君）高考大幕即将拉开，浑源县公安局交通管理大队推出多项举措，以暖心服务为考生护航。

组建工作专班，提前对浑源中学考点周边道路进行勘察，制定保卫方案。高考期间，在各考点周边主要路段设交通管制点，调配50余名警力、5辆铁骑，优化绿色通道与绿波模式，保障考生出行畅通。

联合城管执法等部门，对考点周边路段集中整治，严查飙车炸街等行为，督促周边市场广场暂停运营，渣土车限行。排查送考车辆及驾驶人，开展两轮考点周边道路安全排查，确保考前隐患清零。

主动对接有集中送考需求的学校，制定护考方案，实施警车开道；护考铁骑随时响应考生突发状况。在考点外设置清凉驿站，搭建遮阳棚，配备文具、药品、饮用水等物资，服务家长与考生。

对送考轻微交通事故“先考后处”，保障送考；考生遇事故或疾病需就医，开启警车开道绿波模式。涉考、送考车辆优先通行，轻微违法教育放行，落实涉考求助首接服务和紧急服务，温情执法。提前制定畅通预案，发布交通信息，引导社会车辆规划路线，为高考让行。

广灵开展
考生心理减压辅导

本报讯（记者 杨海峰）近日，共青团广灵县委组织团代表联络站成员和青年讲师团讲师走进多所中学，开展中高考心理减压辅导活动，缓解考生心理压力，以良好心态迎接考试。

活动中，团代表们通过问答、互动、疏导等形式，用通俗易懂、轻松幽默的语言，讲解面对考试时如何管理情绪，还传授了缓解压力的技巧，如深呼吸放松法、肌肉放松法、积极的自我暗示等，帮助学生们在感到紧张焦虑时能够及时进行自我调节。

针对部分学生备考过程中出现的焦虑、沮丧、不自信等情绪问题，团代表们进行了一对一疏导排解，倾听学生们的心声，给予关心和鼓励，帮助树立信心，以积极乐观的心态迎接考试。并围绕学习方法、时间管理、心态调整等，提供了实用的建议和技巧，帮助他们在最后备考阶段更有效地提高学习成绩。